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Erős az ui hadállás Galíciában
Franciaország élet-halói harca.

Hindenburg üldözi az oroszokat
Az újonnan elfoglalt pozíciók 

a galíciai harctéren, sejtetni en­
gedi hadseregünk jövő sikereit. 
Ma már egész haderőnk Galíciá­
ban van összpontosítva, a győzel­
mes Banki és Auíl'enberg is ide­
vonultak, hogy a közeli napok­
ban várható nagy küzdelem esé­
lyeit az osztrák-magyar monar­
chia javára billentsék. Ennek a 
megingathatatlan defenzívának 
kedvező következményei a leg­
közelebbi időkben ki fognak ala­
kulni, hogy a világháború foly­
ton billenő mérlegén a dicsősége­
sen küzdő szövetségesek ereje 
ponderáljon.

Amíg a kitartásban és lelkese­
désben szívós csapataink az 
orosz rengeteggel veszik fel a 
harcot, a nyugati harctéren Né­
metország közel áll a döntő győ­
zelemhez, amely kétségen kívül

Franciaország összeroppanását 
fogja jelenteni. A jelszó ezután 
ez lesz: Egyesült erővel a cári 
kolosszus ellen! Idő kérdése mar­
osak, hogy a világháború ebbe a 
mederbe jusson. A németek ad­
dig is elemi erővel támadják a 
Kelet-POroszország felől az oro­
szokat, akik a vereség szégyenét 
azzal a mosakodásszerü kijelen­
téssel akarják eltakarni, hogy a 
németek ellen kis haderővel lép­
tek fel, hadseregük zöme Galí­
ciában van.

Hindenburg tábornok, az uj 
Julius Cézár teljes hadseregének 
erejével üldözi a menekülő orosz 
seregeket. A legközelebbi napok 
tehát a német hadsereg orosz-' 
lengyelországi sikereiről adhat-j 
nak majd számot.

Legújabb távirataink ezek:

A német—franda— orosz 
háború.

Visszavert támadások.
Berlin, szeptember 15. A nagy­

vezérkar közli: Nyugaton a had­
sereg jobb szárnyán nehéz, ed­
dig eldöntetlen harcok folynak. 
A franciák által megkísérelt át­
törést győzelmesen visszavertük. 
Döntés egyébként egy helyen se 
történt. — Keleten tovább folyik

az orosz hadsereg megsemmisíté­
se. A saját veszteségeink arány­
lag csekélyek. Hindenburg had­
serege nagy erőkkel már a hatá­
ron túl áll. A Suvala kormányzó­
ságot német közigazgatás alá he­
lyezték. (A miniszterelnökségi 
sajtóosztály.)

Oroszország megcsalta 
szövetségesét.

Az északi harctérről,
Budapest, szeptember 15. A elhagyták megerősített hadállá- 

Budapesti Tudósító jelenti: A saikat. Ilavamszkámíl a monar- 
galiciai harctéren csapataink ki- cliia csapatai nagyobb erősítést 
tartása páratlan a történelem- kaptak. A harctéren a hangulat 
ben. Az orosz főhadiszállásról je- jó, készülnek az újabb támadá- 
lentik, lmgy seregeink Lublimiál sokra.

Becs, szept. 15. A Neue Freie 
Presse megállapítja, hogy az 
orosz haderőnek galíciai fekvése 
annyit jelent, hogy megcsalta 
szövetségesét, Franciaországot, a 
midőn azzal áltatta, hogy a mi 
haderőnket akár a túlerejével is 
komolyan veszélyeztetheti s igy 
Németországot sakban tarthatja.

A Reichpost szerint az orosz túl­
erőnek hadseregünk által történt 
megkötése az orosz-francia tit­
kos szerződéseket széttépte és ez­
zel a. néinet-osztrák-magyar szö­
vetség feladatainak első részét 
megoldotta. (M i nistzerelnökségi 
sajtóosztály.)

Jé éjszakát szép Párisom
ft francia főváros végnapjai

Bt B

Budapest, szeptember 15. A M. 
T. I. jelenti: A francia munkás­
ság deputációja tisztelgett ma 
Gallieni városparancsnok előtt. 
A küldöttség tagjai arra kérték a 
parancsnokot, hogy nyilvánítsa 
Parist nyílt városnak és ne en­
gedje' meg az esetleges német 
bombázást. A parancsnok eluta­
sította a kérést, mondván, hogy 
Parist nemzeti becsületből kell

az utolsó 1 ehelletig védeni. — A 
munkásság elkeseredetten távo­
zott. Jellemző, hogy Páris védel­
mére a 60—70 éves embereket 
hívták be szolgálattételre. A vá­
ros összes kapui zárva vannak. 
Paris fölött napról-napra német 
légi jármüvek jelennek meg és 
bombát dohnak le. Több kaszár­
nyát szétromboltak es sok embert 
megöltek a bombák.

A kelet-poroszországi
német győzelem.

Hindenburg tábornok Jelentése
Vilmos császárhoz.

Berlin, szeptember 15. Hinden-’ 
hurg tábornok a német császár­
hoz a következőket táviratozta: 
A vilnai hadsereg a II. III. IV. 
és XX-ik hadtestek, a 3. es 4. tar-; 
talékhadosztály a ma zűri tavak 
mellet lefolyt ütközetekben és az 
azokat követő üldözésekben telje­
sen szétvertük. A grodnói tarta­

lék hadtest, a XXII., VI. had­
testek, a ITT. szibériai hadtest ré­
szei a Lycknél lefolyt külön üt­
közetekben súlyosan szenvedtek.’ 
Az ellenséget nagy veszteségek 
érték halottakban és sebesültök^ 
ben, a foglyok száma emelkedik, 
a hadi zsákmány rendkívül nagy. 
A hadseregnek száz kilométert
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meghaladó arcvonala mellett — 
egyes részeknek rendkívüli me­
netteljesítménye négy nap alatt 
150 kilométer. Ily nagy arcvona­
lon és mélységben lefolyt har­
cokról egész terjedelemben még 
nem tehetek jelentést. Egyes kö­
telékeink kemény küzdelembe ju­
tottak, veszteségeink mégis cse­
kélyek. A hadsereg az egész vo­
nalon győzelmet aratott a maka­
csul ellentálló, de végül mégis 
menekülő ellenséggel szemben. A 
hadsereg büszke arra, hogy so­
raiban küzdött és vérzett egy 
császári herceg. Hindenburg.

Menekül
a belga nemieL bam$

Budapest, szeptember 15. A M. 
T. I. jelenti: A belga nemzeti- 
bank elköltözött Belgiumból. - 
Székhelyét Londonba tette át.

Milusos császár 
katonáihoz.

Budapest, szeptember 15. A M. 
T. I. jelenti: Vilmos császár a' 
verduni ütközetnél szép beszédetj 
intézett katonáihoz. Azután fiátj 
megölelte, megcsókolta és sze-j 
rencsét kívánt a további harcok­
hoz.

Fiaikét üaPott Wilson 
béke akciója.

- Budapest, szeptember 15. A 
'Budapesti Tudósitó jelenti: Wil­
son béke-akciója fiaskót vallott. 

'A reményt azonban uem adta fel.

A király köszöneté
az orthodox szefárd 

imaegyesiiletnek,
A miskolezi orthodox szefárd 

ima egyesület a király születése 
napján táviratban fejezte ki sze­
rencse kívánatéit az uralkodó-! 
nak. A belügyminisztérium eh. 
Tarnay Gyula főispán utján az 
alábbi levelet intézte az imaegye- 
sülethez:

ő császári és apostoli királyi 
Felsége legmagasabb születés­
napja alkalmából kifejezett Sze­
rencsek: vénátokért, legkegvelme- 
,sebben köszönetét nyilvánítani 
méltóztatott.

Miről az orthodox szefárd ima 
egyesületet a. ni. kir. belügymi­
nisztérium G535—Elnöki számú 
rendeletének megfelclőleg van 
szerencsém értesíteni.

Miskolcz, 1914 szept. hó 8-an. i

Tarnay Gyula s. k.,
főispán.
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a Vörös Keresztnek!

Magyar ©mbar 
az orosz foglyok 

közöli.
Tizenegy évig 

a cár birodalmában.
(A Reggel tudósítójától.) Kitona- 

vonatok robognak mostanában a 
végtelenségbe nyúló, csillogó acél 
sínpárokon. Amorie ellát a szem, 
mindenünnen egyenruhás, inundé- 
ros emberetc tarka csoportja tűnik 
elő. Az egyik percben sebesültek 
j innék, a másik félórában már 
orosz fogoly katonákat hoznak, az­
után seregek indulnak a messzi 
haictórre. És igy megy ez nap, 
mint nap.

Ma a sebesültekkel együ't több 
oro z fogoly is érkezett. A miskol 
czi pályaudv-ron át vitt ütjük, A 
szőke szláv katonák jámborul húzód­
tak meg a waggonok melyén, sze­
mükben tóméi félelem pislákolt és 
bambán tekintgettek körül a népes 
perronon. A vonat beérkezésa után 
egy orosz fogoly kiugrott a kocsi­
ból és egy vörös keresztes ur felé 
tartott. Az illető ur németül szólí­
totta meg az orosz katonát, aki 
azonban — a jelenlévők legnagyobb 
meglepetésére — magyarul válaszolt.

— Nevem Kovács Jenő — mon­
dotta magyar születésű vagyok.

Az orosz munduiban lévő magyar 
ember elmondotta, hogy Szentpéter- 
várott lakik és már tizenegy éve 
ól a cár birodalmában. Magyaror 
szégról vándorolt ki és rövid orosz- 
országi tartózkodó a után orosz nőt 
vett feleségül. Miután önálló laka­
tos, fel kellett hogy vegye az orosz 
állampolgárságot. Mint ilyet érte a 
háború, besorozták és katonának 
vitték.

— A legnagyobb le kiismeret fur- 
dalással indultam harcba. Eihatá 
roztam, hogy nem fogok magyar 
testvéreimre lőni. Ezt a fogadalma­
mat be is tartottam. Nagyon örülök, 
hogy magyar fogságba kerültem.

Elmondotta még Kovács Jenő 
orosz katona, hogy a lodzi és a 
környékbeli németek mind igen 
örülnek, ha fogságba kerülnek 
Egyenesen utaznak arra, hogy el- 
fogiák őket.

Kovács Jenő orosz katona az- 
utá t vissza ment fogoly társai közé 
és velük utazott tovább...

Gróf Andrássy 
Gyula a sáliéhoz

Gróf Andrássy Gyula a követ­
kező felhívással fordul a magyar 
saj tóhoz:

„Hogy hadi időközökben az iz­
gatott képzelet rémeket lát és 
akadnak, kik ahelyett, hogy örül 
ilének a biztosságnak, melyet a 
hadvezetőség magához méltóan 
őszinte közlései nyújtanak, gya-j 
nakvással kínozzák magukat és 
gyötörnek másokat: arról nem 
igen lehet tenni, legfeljebb leinek 
kinek eszéhez és lelkiismeretéhez 
kell fordulni, hogy gondolja meg 
minő önfegyelemmel tartozik ily 
komoly időkben magának, honfi­
társainak s e komoly időknek. —■ 
De azt lehet kerülni, hogy sze­
mélyekre vonatkozó s hivatalo­
san meg nem erősített gyászhí­
rek közlésével felesleges vagy ko­
rai gyötrelmeket okozzunk az 
amúgy is szorongásban vergődő 
hozzátartozóknak. Nagyon kér­
ném a sajtót, melynek érdeme és 
magatartása külön lap lesz e na­
pok történetében, hogy nagy fel­
adatai közt gondoljon e részletre 
is s a harctéren küzdőknek .ebe­
süléséről vagy épen haláláról ne, 
adjon hirt addig, mig az hivata-i 
losan megerősítve nincsen. Haza­
fias tisztelettel Andrássy Gyula,1 j

Bennünket nem érint ez a fel-, 
szólitás, mivel mi eddig sem kö-j 
zöltük az egyes halálozási esete-j 
két. Vidéki laptársainknak azon-! 
ban figyelmébe ajánljuk e som 
kát. Szívleljék meg.

pihenés céljából három heti sza­
badságot kért.

A polgármester a legméltányo­
sabban intézte el a kérvényt. _
Sürgősen engedélyezett Kazav- 
nak három heti szabadságot és 
tegnap, amikor tudomásul adta 
ezt, még gyógyulást jó pihenést 
kívánt neki.

Ma reggel kellett volna Kazay 
Józsefnek szabadságát megkez­
deni. Tegnap este hozzátartozói 
val —- Szepesi-utca 2. szám alat­
ti lakásán —- még arról beszélge­
tett, hogy fogja magát gyógyke­
zeltetni, majd nyugovóra tért.

Hajnalban 4 óra tájban lövés 
döreje hangzott ki Kazay József 
szobájából. Hozzátartozói besiet­
tek és megdöbbenve látták, hogy 
Kazay jobbhalántékából vér pa­
takzik. Orvost hívtak,' mire azon­
ban ez megérkezett, a boldogta­
lan ember meghalt. A revolver 
golyója az agyat roncsolta i- tej­
jel.

Temetése szerdán délután lesz 
a. Szepesi-utca 2. sz. alatti gyász­
házból.

Ä Vörös Keresztnek.
Kimutatás a miskolezi vörös 

kereszt egylet vál. pénztárába f. 
hó 14-én begyült összegekről:

Zsemlbovics Antalné 20 korona, 
Teutelbaum Ármin 5, Schnitzer! 
Ciliké 5, Lax Miksa megnyert fo-| 
gadás 20, Orosz Mária Sajóörös 
10, Tarnay Antalné 10, Miskolezi 
Napló utján: Springer Katalin 
10, Lévay Blanka 3 korona 10 fii.,! 
Polgármesteri hivatal utján: ’ 
Darvas Aladár 50 korona, Dar-j 
vas Iván 50 korona.

KÁfOSÁKHAK:
mindennemű felszerelések meleg tri- ! 

g kők, nadrágok, karkeztyűk, patent \ 

e lábszárvédők legolcsóbban beszerezhetők

Nemzeti Ámház
HERStCOVITS MÓR

dlvaiüilel '■ben
Miskolcz, Városháztér 19, Telefon 249,

I

Betegség miatt 
a halálba,

Kazay József öngyilkossága.
(A Reggel tudósítójától.) Egy 

páratlanul komoly, puritán gon­
dolkodású városi tisztviselő: Ka­
zay József főpénztáros dobta el 
magától az életet, mivel nem 
tudta tovább elviselni a súlyos 
betegségével járó fájdalmakat és 
a gyötrő érzéseket. Az idős tiszt­
viselő három és fél évtizeden át 
szolgálta a várost. Mindenkor 
szorgalmas és pontos hivatalno- 
volt, becsületesen dolgozott, mig 
idegei felmondták a szolgálatot. 
Kazay József ma hajnalban négy 
órakor követte el végzetes tettét: 
főbelőtte magát és nyomban meg­
halt. Az öngyilkosság oka min­
den kétséget kizáróan súlyos 
idegbaja volt.

Az öngyilkosság részletei ezek:
Kazay Józsefet régi idők óta 

idegbaj gyötörte. Legutóbb any- 
nyira. elhatalmasodott baja, hogy 
a hivatali dolgait csak nagy erő­
feszítéssel tudta végezni. A na­
pokban azonban a városhoz kér­
vényt adott be, amelyben — ideg- 
gyöngeségére és szivbántalmára 
hivatkozással — gyógykezelés és

A Vörös Kereszt 
a magyar vadé» 

siókhoz»

A magyar szent korona orszá­
ga i 11ak Vörös-Kereszt Egyesüle­
te az alábbi felhívást adta ki:

FELHÍVÁS,
illetve kérelem a hazai vadászte­
rületek tulajdonosaihoz és bér­

lőihez.
A harctéren sebesült, vagy 

megbetegedett vitéz katonáink­
nak száma az általuk aratott fé­
nyes győzelmek sorával arány­
ban napról-napra szaporodik.

Nemcsak a hadveztőség, ha­
nem a minden áldozatra önként 
és örömest kész, hazafias társa­
dalom is külön-külön együttesen 
a legnagyobb lelkiismeretesség­
gel és semmiféle fáradozást nem 
kiméivé azon iparkodik, hogy hős 
fiainknak sorsát lehetőleg türhe- 
tővé tegye. Gondoskodva van te­
hát igényeiknek és szükséglete­
iknek megfelclőleg élelmezésük­
ről is. Kétségtelen azonban, hogy 
az élelmezés javítása, különösen 
pedig változatossá tétele tekinte-

Ez az igazi világháború!
Meg lépőén olcsó árak!

Festők, kartonok, levantinok, freuschek
méterje HödSÉlTpiŐ! 40 fillér.

Rendkívül olcsó árak: vásznakban, ka- 
navászokban, női ruhaszövetekben. — 
Szőnyegek, csipke- és szövetfüggönyök­
ben. Madeirák, batisztok, grenadinok, 
crepponok felére leszállított árakban. - 

Zsebkendők I

Miskolc?, vMos legolcsóbb 
bevásárlási forrása:

Padyányi Ignác
női ruhaszövet-, szőnyeg-, paplan- és ) 
vászonáruüziete Miska’«, Széchenyi- ! 
utca 23. szám. — Villamos megállóhely. ;

Menyasszonyi kelengyékben nagy raktár,
L< gyen szerencsém !

* Ve * VI .ye.

i
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tében a gyengélkedő szervezettel gel hajlandók nagybecsű kéré- 
megbecsülhetetlen jelentőséggel sänket figyelmükre méltatni, szi- 
birna, ha sebesült és beteg, de veskedjenek a harctéren sebesült 
különösen, ha a lábbadozó kato- vagy megbetegedett katonáink 
mik élelmezésébe az apró vad, a élelmezésére szánt vadat a szál- 
melyben liazank jóformán mind- litásra alkalmas kihűlt állapot- 
egyik vidéke bővelkedik, szintén ban, a vörös-kereszt egylet cimé- 
bevonható lenne. re, (Budapest, Hütőház IX., —

Erre való tekintettel ama ké- Tóth Kálmán utca 8—10. sz.) 
relémmel fordulunk tehát ha- feladva továbbítani és erről egy- 
zánk vadászterületeinek tulajdo- létünkét (Budapest, I,. Disztér 1. 
tiosaihoz és bérlőihez, hogy va- Sz.) levelezőlapon értesíteni, 
dászzsákmányaik egy részét az . . ,
emlitett célra áldozni szivesked- ma8yar szcnt korona ov-
jenck. szagainak vörös-kereszt

Akik hálára kötelező készség- egylete.

Amerika ét a világháború.

Legújabb.
Éfkezett éllel 2 órakor.

FORRÄDÄIOM
UISZERBIÁBAN

Budapest, szept. 15. A M. T. I. falvakban irtózatos ltegyetlenke- 
jelenti: Uj-Szerbiában mindjob- (léseket, visznek véghez. A hol el­
bán terjed a forradalom. A nép lentállásra találnak, mészárolnak 
éhezik, úgy, hogy rabolni kény- és gyújtogatnak, 
télén. A rend teljesen felbomlott. Itt említjük meg, hogy Péter 
Szerb bandák a szaloniki-i és az szerb király súlyosan megbete- 
iiszkübbi vasutak ellen me vény- gedett. Köszvényes bántalmai ki 
leteket kíséreltek meg. A bolgár újultak és sokat szenved.

Augusztus 16-án megnyílt a 
Panama csatorna. Egy hét múl­
va hírlik, hogy az amerikai flotta 
átment rajta. Aztán, hogy Kín­
osan casus belli.

Ha e három hirt egybevetjük, 
megértjük: először, hogy miért 
nyílt meg a csatorna a kitűzött 
idő előtt; másodszor, hogy mikor 
mi hiriil kaptuk az amerikai 
flotta elindulását, az már akkor 
egy hétig útban lehetett, mert 
csak nem fogják idejében figyel­
meztetni a japánt; harmadszor, 
hogy Amerikának nem tetszik 
Japán mozgolódása.

Hogy pedig a fentiek össze­
függését és a következőket meg­
értsük, pillantást kell vetnünk (1. 
múltkori idevágó cikkünket) a 
lezajlott spanyol-amerikai hábo­
rúra.

1898-ban az amerikai Egye­
sült Államok 3 havi háborúban 
megverték a spanyolokat és fizet­
tek nekik 20 millió dollár fájda­
lomdijat, amiért Guba Porto-Ri- 
co és Nyugat-Indiában levő szi­
getekről kivonult. — Így jutott 
Amerika a Philippini szigetek­
hez. E szigeteket Fiilöp spanyol 
királyról nevezték el és 3000 ap­
ró sziget képezi a csoportot, —• 
ezek közül Luzon sziget Manilla 
fővárossal a legnagyobb.

Most pedig térhetünk a tárgy­
ra. Tudjuk, hogy újabban Japán 
nem elégedvén meg a Kiacsan 
megtámadásával, hanem felsze­
relt 3 hajórajt, hogy ismeretlen 
célból a Csendes óceán felé evez­
zenek. Ott pedig vagy ugyancsak 
a német szigeteket kívánja elfog­
lalni, vagy ami nincs kizárva, — 
Anglia uszítására a Philippinek 
ellen indult. Angliának úgy lát­
szik első célja az egész világot s 
igy Hollandiát és Amerikát is 
háborúba kergetni, szóval min­
denkit összeroskadva kíván látni 
hogy aztán ő, a megkímélt, dik­
tálhassa a békét és a mi fő, be­
zsebelhesse a profitot. Fáj neki 
az is, hogy Ki na kereskedelme a 
külfölddel, melynek 90 százaléka 
az ő kezében volt, veszélyeztetve 
van azáltal, hogy dr. Szen-Jat- 
szen kínai államférfi befolyására 
az amerikai dollárok segélyével 
Kiua az amerikai eszmekor és

érdekszférába jutott.
Willson elnök, mint szikla a: 

hullámoknak, ellentáll Anglia ug 
ratásának. De a Phillippineket a 
japánok megtámadják, Willson 
békeszeretete hiába való lesz. —' 
Szükség esetén félretolják és Ja­
pánnal leszámol Amerika.

Nekünk pedig Amerika anga-j 
zsáltsága nem volna hasznos, •—! 
mig a semleges Amerika hasz-1 
nunkra lehet. De ha a némettel 
egyesülve, legyőzhetné az antant 
flottáját — jó és szép lenne.

És most, hogy idáig eljutot­
tunk, vessünk egy pillantást a 
hatalmak tengeri erejére, hogy 
tájékozódjunk. i

Amennyiben az újabb tengeri 
csatáknál mindinkább az kezd 
döntő sulylyal bírni, hogy minél 
nagyobb horderejű és nagy, 
ágyú kai felszerelt nagy hajó, —•! 
legnagyob gyorsasága legyen aj 
csatahajónak, csakis a Dread-1 
nongthot veszem szemügyre.

Ilyen van Angliának 27. A bár
" z ° z

más szövetségben Németország­
nak 17, Olaszhonnak 6 és Ausz-j 
tria-Magyarországnak 4, tehát 
szintén 27 összesen.

Nem lesz érdektelen tudni, —■ 
mennyit ér a hadviselő felek ten­
gerészeié Anno 1914. Anglia 46 
millió font sterling, Amerikai 
Egy. Áll. 28 millió, Oroszország 
(csakhogy nem jut szóhoz) 24 
millió, Németország 23 millió, — 
Franciaország 18 millió, Olasz­
ország 10 millió, Japán 9 millió, 
Ausztria-Magyarország 6 millió.

Itt természetesen még számba 
jönnek a torpedózuzók, üldözők 
és naszádok s más hadihajók, — 
cirkálók stb., melyekből Angliá­
nak kb. 600 van. De a szám nem 
minden és reméljük, hogy többet 
erénynyel mint erővel.

Gáspár Bernát.

kitüntetéseit, Hitié Japán elten.
Budapest, szept. 15. A M. T. I. 

jelenti: Királyunk Hindenburg 
német tábornoknak a Szent-fst- 
ván nagy keresztjét, Ludendorf 
német vezérőrnagynak pedig a 
vaskorona rendet adományozta.

Budapest, szeptember 15. A M. 
T. 1. jelenti: Az Egyesült Álla­
mok tiltakozik az ellen, hogy — 
hogy Japán beleavatkozzék az 
európai háborúba. Az európai né 
pék közös faji érdeke van veszé­
lyeztetve a sárgáktól.

Heghtault száz­
milliós kölcsön ügylát

Budapest, szeptember 15. A1 
M. T. I. jelenti: New-York pénz­
ügyi tárgyalásokat kezdett Frau 
ciaországgal. —• A Morgan-bank 
akart egy százmilliós kölcsön­
ügyletet kötni. Bryan a semle­
gességre való hivatkozással meg­
tiltotta a banknak az üzletkötést.

Ä franciák elismerik 
® némát fölényét-
Budapest, szeptemberlö. A M. 

T. I. jelenti: A franciák elisme­
rik, hogy a német repülőgépek 
kitünően végzik a felderítés ne­
héz munkáját. Ugyancsak tiszte­
lettel beszélnek a német ágyuk­
ról, melyeknek minden lövése ta­
lál.

é#keieti éllel fél 3 órakor,

EGYETLEN SZERB 
SINCS ÄZ ORSZÁGBA

KIŰZTÖK Ä SZERB 
HADAKAT

Budapest, szept. 15. A szerb 
offenziva, amelyik Szlavóniának 
szávaparti részeiben mutatkozott 
pár nap alatt teljes fiaskóval vég 
ződött. Addig is, mig részletes 
felvilágosításokat adhat a kato­
nai vezetőség a nagyközönség­
nek, hiteles forrásból megálla­
píthatjuk, hogy a Száván átjött 
összes szerb csapatok tegnap es­
te teljesen megverve, nagy vesz­
teségekkel fordultak vissza Szer­
biába, úgy, hogy ma már egyet­
len szerb katona sem áll az or­
szág területén. Azok a határszéli

magyar és német lakosok, akik a 
szerbek közeledtének hírére észa­
ki irányban elhúzódtak, ma már 
rendes lakóhelyükre vissztérhet­
tek. (A miniszterelnökség sajtó­
osztály.)

Budapest, szept. 15. Höfer ve­
zérőrnagy ,a vezérkar főnökének 
helyettese, ma este közéteszi, — 
bogy a Száván át betört szerb 
haderőt mindenütt visszavetet­
tük. A Szerémség és a Bánát en­
nélfogva ellenségtől teljesen men 
tesek. (A miniszterelnökség saj­
tóosztálya,)

Ápolónői lélekmelegitő

Ápolónői köpeny
Ápolónői kötény és fejkendő

kaphat* a

Magyar Kereskedelmi Vállalatnál
Miskolcz, Széchenyi-utca 4.

41,000 orosz és 8000 szerb
fogoly.

Küfer újabb jelentés® az 
északi harctérről

Budapest, szeptember 15. Hö- pit ja, hogy seregeink a legua- 
fer vezérőrnagy, a vezérkar fő- gvobb hősiességgel állták meg 
•lökének helyettese ma éjjel bősz helyüket az igen nagy orosz tui- 
szu jelütést tesz közzé, mely visz- erővel szemben. A komoron; ra- 
szapillantást vet a legutóbbi városkái 7» kilométeres froatvo- 
napok nagy harcaira és megállá- nahm megkezdődött általános tá-
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ERSPARNIS

A REGGEL Miskolc?. l°i4 impteiuber 16.

líiadásunk, amely 11-éiff teljesen 
eredményes volt és különösen a 
déli szárnyon egészen Lemberg 
közelébe jutott; ezeknek a sike­
reknek dacára szükségessé vált 
seregünk újabb csoportosításá­
nak elrendelése, mivel az északi 
szárny Itavaruskánál fenyeget­
ve volt és újabb hatalmas orosz 
túlerő nyomult előre úgy Krasz- 
n ik előtt harcoló hadseregünk el­
len, mint pedig e hadsereg és a 
lembcrgi csatatér közé. — Eddig 
41.000 orosz és 8000 szerb fogoly 
szállíttatott a monarchia terüle­
tére, továbbá több mint 390 tábo­
ri ágyút zsákmányoltunk. (A mi­
niszterelnökségi sajtóosztály.)

IIzv* Wiismepete
Ros»Hassono
és Jom-Wppur
alkalmával ajánlja dúsan fel­

szerelt raktárát imaköny­
vekben és szertartási 

cikkekben a leg- 
olbsóbb árak 

mellett

Starnberger Bernét
könyvkereskedése

Mlskolcz, Széchenyi* u. 98.
Telefon 70. szám.

[APOLLO
nagy «icn*6iil»hái 
WEIDUCM-Siaíola

Műsor szept. 16 án és 17-én

Ritka vendég 
Ráczorizógbaft.

I Szenzációs dráma. Irta : Kázméri Káz- 
I mér. - Történik Sabáczban, a város 
i elfoglalása közben.
j Fellépnek : Kissházy Sárika, Cseré- 

nyi Adél urhölgyek. Doktor János és 
1 Fenyő Emil urak.

Rendes helyárak.
I Előadások kezdete hétköznapo 
kort d u. 6 és es'e fél 9 órakor, i

Aranyat — vasért,
Tegnap kezdődött városunk­

ban az Aranyat-vasért szép moz­
galom és a hazafias áldozatkész­
ség már tegnap is dús termest 
hozott a nemes célnak.

Adakoztak: Kapus Janos egy 
arany fülbevalót, 1 arany gyűrűt 
Kapus Jánosné 2 aranygyűrűt^ 
Prantl Anna 1 gyűrűt, 1 laelllut,
1 aranyszivet, 1 ezüst láncot; N.; 
N 1 láncot, N. N. arany fülbeva­
lót; N. N. fülbevalókat; Gáspár 
Aunuska arany fülbevalókat; —( 
Gáspár Bernátné 1 aranygyűrűt; 
Bogdán Etelka 1 ezüst kanalat; 
Keresztessy Böske 2 arany fül­
bevalót; Schivny Ilona 1 arany­
gyűrűt, Friedlender I ciencz 1 
aranygyűrűt, Horváth Janka 2 
oranyfülbevalót; Horváth Berta­
lan 2 arany kariqagyürüt, Hor-j 
vátb Bertalanná 1 arany karpe-. 
récét; Marton Balázsné 1 arany­
gyűrűt; Takaró Ilus 7 ezüst men- 
tegombot; Szűcs Borbála 1 arany 
gyűrűt; Baumgarten Irén egy 
aranygyűrűt, Klein Jőzsefne ^1 
ezüst órát, 1 ezüst lánckarkötot,
1 aranygvürüt, 1 arany mellgom­
bot; Műnk Sárika 1 arany kar­
perecét, 2 arany fülbevalót; Ma­
yer J olánka 1 brill!ántos arany­
gyűrűt; Műnk György 1 arany­
gvürüt, Róth Miklós 1 aranygyű­
rűt, Vajda Ilonka 1 arany jegy­
gyűrűt, Veite Aranka 2 arany 
fülbevalót; Gvükér Erzsiké egy 
aranygyűrűt, Burger Irén __egV| 
aranygyűrűt, 1 pár arany fülbe­
valót; Nagy Zoltán 1 női ezüst 
órát, 1 ezüst melltüt, 1 ezüst kar­
kötőt, 1 ezüst gyűrűt; Rózsa Len 
ke 2 aranygyűrűtpUrosz Manyi- 
ka 1 arany láncot; Orosz József-

né 10 koronát; Barczikay Paula 
1 arany láncgyürüt, 2 aranyful- 
bevalót; Tóth Gusztávné 5 női 
aranygyűrűt, 1 arany láncgyürüt 
Deák Ferencz 1 ezüst ^ salveta- 
szoritót, Tóth Gusztáv 1 par 
arany fülbevalót, London Ilonka 
1 aranygyűrűt. (Folyt köv.)

MIUBK
__ Eljegyzés. Scliwarcz Mór

vízvezetéki szerelő eljegyezte 
Farkas Irén kisasszonyt Mis- 
kolczról. .
_ Aranyat-vasért. Közöljük,

hogy akik A Reggel utján a da-, 
koztak ékszereket az Auguszta-; 
alap javára, azok a vasgyárukét: 
mindennap délután 3 és 5 óra kö­
zött átvehetik a megyeháza nagy, 
termében.

— Melegítő ruhák a katonák­
nak. A Reggel impozáns olvasó-! 
tábora őszinte áldozatkészséggel 
sietett melegítő ruhákat adni a 
katonáknak. Ma Róth Miksáné 
úrnő küldött 12 pár érmelegitőt,1 
6 pár lábszárvédőt és 6 darab bő-; 
sapkát. Zelenák Andorné urasz-j 

' szony 20 darab melegítőt volt. 
szives adományozni. Itt említjük 
meg, hogy Zelenák Andorné egy 
távcsövet is küldött. A dolgokat 
rendeltetési helyére juttatjuk.

— Olvasnivalót a katonáknak.
Újabban a következők küldöttek 
olvasnivalót a sebesült katonák­
nak: Mandl Lajosné és N. N.

— Az egész országban elren­
delték a népfelkelési behívásokat 
A hivatalos lap mai száma közli, 
hogy a népfelkelési behívásokat 
az egész országban elrendelték. 
A behívás csak a 20, 21 és 22 éve­
sekre vonatkozik.

Hadba vonuItaM
higiénikus sebemingek és nad­
rágok. Jáger-téle gyapjú téli alsó 
ingek, nadrágok és harisnyák, 
teveszór-, gyapjú-, flanell takarók.

IníéfBti febéMBiniieii
legjobb anyagból, legizlésesebben 

és legolcsóbban

RasBnbsFi Bplo íb TestnÉpe
nagyáruházában Miskoicz, 

Széchenyi-u. 34. (Színházzal szemben.)

Uránia!
Nagy Mozgőszinház

Műsor szept 16-án és 17-én,

i) lembergi bis.
Irta: Komz Mihály.

Fellépnek : Füredi I onka, Makay [ 
Berta, Koncz Mihály és Faragói 
Sándor, a mtskolczi nemzeti j 

színház és budapesti színház 
művészei

És még több slágerkép.
Az előadások kezdete: Hétköznap d. u. fél' 
? és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap j 
d. u. fél 3, fél o, fél 7 és estefél 9 órakor.!

nonn 
□ BnSTAMBERGER MARKUS

KÖNYVKERESKEDÉSE

MISKGLCZ, KÍRÁLY-UTCZA
TELEFON 239. SZÁM
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n, tabb 1‘1123 ÜV é =
Ajánlja a köselgő ünnepekre tulhalmo- 
zolt raktárát. Imakönyvek, Machsorok, 
9, 4 és 1 kötetben bármely fordításban. 
Valódi svájezi selyem es gyapjú taiiszok. 
Arany- és ezüst díszek, selyem sapkák, 
dr. Kiss Arnold „Mirjam“ valamint dr. 
Hevesi S. imakönyveit, bőr- és csont- 
kötésben, mélyen leszállított árakon.

D □ □ □A tiszta jövedelemből öt százalékot 
a Vörös Kereszt Egylet javára adományozok

I otm— -=E

NyciiRtíánpt 
Klein és Ludvig 

nyomdájÉben
rendeli® meg.

Makulatúra
papír

B kauható
Hunjai i-u'oa 2.

Ajánlok eredeti

Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben;

Hollandi, Tungsram, Tantal, Me 
falum gyártmányokat nagyobi 
vételnél 16, 25, 32, 50 gyertyát* 

nyílt á 1 kor.
gézlziétesteket
i endes nagyság kitűnő minőse 

gilt á 40 f
lefele égő á 50 1
Felelősséget vállalok arra, hour, 
tartósság és minőség tekinteté 
óén bármely gyártmányt felülmúl

Tisztelettel ILLÉS DÄUIli
Templom-utca 5. sz. a,

Telelonszám: 305.

Távcsövet a
katonáknak!

A hadsegélyző hivatal a haza­
fias tevékenység sikerei érdeké­
ben figyelmeztet arra, hogy ne­
künk, akik most itthon marad­
tunk, kötelességünk mindenUneg- 
tenni, ami az értünk küzdő ka­
tonáknak harcképességét. fo­
kozza. Vannak olyan tárgyak, 
melyekből a készlet már elfo­
gyott, úgy, hogy azokat vétel 
utján megszerezni felette nehéz. 
Ilyen a jó távcső is, mely. úgy 
tisztjeinknek, mint altisztjeink­
nek a harctéren megbecsülhetet­
len szolgálatokat tesz. .A had­
segélyző hivatal felkéri mind­
azokat, akik bárminő jó látcső 
birtokában vannak, s azokat nél­
külözhetik, küldjék azokat a had­
segélyző hivatalhoz; Budapest, 
IV., Váczi-utca 38. szám alá. 
A hadsegélyző hivatalnak kül­
dött adományok a postán por­
tómentességi kedvezményben ré­
szesülnek.

HgsréhirdetéSs
30 40 korona keresetre napon­

ta ügynökök, házalók, vásározók 
felvétetnek, hölgyek is. Jelent­
kezhetni lehet 9 órától kezdve a 
Korona szállodába, a portásnál.

Jó modorú, ügyes elárusitóleá- 
nyokat alkalmaz Ferenczi B. 
könyvkereskedése. ________

..)CiU&tOU « ül.adotulaidonos Klein ót» Ludvig könyvnyomdájában, Miskoicz.


